

# “天眼”之下 问题车立现“原形”

## 假牌套牌未审验车辆经过卡点 缉查布控系统将自动报警

本报讯(记者 王译博 通讯员 孟繁勇 文 宋晔 图)假牌、套牌、逾期未审验、黄标车、涉案车辆……凡是经过机动车缉查布控系统卡点的这些问题车辆将通通现“原形”。昨日上午,记者随郑州交警一大队民警在金水路与玉凤路交叉口现场体验了郑州交警布控系统的强大功能,多辆问题车被誉为“天眼”的机动车缉查布控系统发现而被执勤民警查处(如图)。

“玉凤路岗!请注意查扣一辆豫AG3650的灰色雪佛兰轿车,此车逾期未审验!”

“玉凤路岗明白!”  
随着对讲机传来大队指挥室的指令,在金水路玉凤路交叉口执勤的交警一大队四中队民警,立即带领岗上的多名民警对沿金水路自东向西方向行驶的车辆进行逐车检查,30秒后,在车流中车号为豫AG3650的灰色雪佛兰轿车被民警拦停。

“我没有违法啊?拦我干啥?”轿车驾驶员一脸茫然地问。  
“你的车辆逾期未审验,请出示你的驾驶证、行驶证。”民警查看驾驶员的驾



一大队民警通过“天眼”,对行驶在路上问题车辆进行查处。

证、行驶证后,行驶证上显示该车审验至2015年5月,已经脱审近一年时间。  
“因为逾期未审验,你的车辆将被暂扣,被处以200元罚款和记3分的处罚。”

民警随即对该车进行暂扣,并给驾驶员开具了行政处罚决定书。  
在随后不到30分钟的时间内,一辆白色捷达轿车、一辆蓝色别克商务车和一辆

黑色帕萨特轿车也相继被民警拦下,原因都是车辆逾期未审验。

“之所以能够在滚滚车流中发现有逾期未审验的交通违法行为,都是前方机动车缉查布控系统卡点的‘功劳’。”执勤民警说,“不仅能发现这些逾期未审验的车辆,机动车缉查布控系统还有更强大的功能,假牌、套牌、黄标车、涉案车辆都能在机动车缉查布控系统的‘天眼’下现原形。”

据执勤民警介绍,车辆在经过机动车缉查布控系统的卡点时,系统会对车辆号牌进行逐一拍照和自动数据识别,发现车辆有假牌、套牌、逾期未审验等现象,系统会自动报警,负责监控缉查布控系统的大队指挥室工作人员立即根据报警信息,通过对讲机指令前方执勤民警进行拦截,可以说实现了对问题车辆的“精确打击”。

目前,郑州交警部门机动车缉查布控系统已经基本实现了出入市口、市内重要路段的全覆盖,仅交警一大队辖区每天利用机动车缉查系统查处的逾期未审验、假牌、套牌等车辆都在20辆以上,提醒驾驶员和车主及时审验车辆,不要抱有侥幸心理,以免给自己造成更大的不便。

# 喷洒农药用上“无人机”

本报记者 王红 通讯员 梁皓文/图



农忙时节,正当大多数农民还在紧赶慢赶地用传统的方式给农田喷洒农药时,河南农业大学的3名大学生却带着两台“无人机”来到中牟试验田喷洒农药,在当地开启了科技种田的新篇章。

### 4小时干的活儿相当于20人忙一天

一名学生手拿遥控器,一架无人机缓缓飞起,时而快速前行,时而缓缓转弯……4月17日,河南农大农学院2014级农学(作物生物技术)专业学生张铂昊与同伴们一起,通过无人机进行“一喷三防”作业,引来不少村民围观。

“飞机洒农药,真高级,比人工喷洒得还均匀,我们几十个人也不如它。要是以后都能用它打药,种地就简单多了。”现场一位多年从事农业耕作的大爷感慨道。

据介绍,传统的人工喷洒,一人一天只能完成10多亩的喷洒作业,无人机的效率要高出人工许多倍,每天大约能完成300亩地的喷洒工作。“使用植保无人机作业,除了节省人力、节约时间,租用机器的喷洒成本要比雇人喷洒减少近25%。另外,农民可以减少与农药接触的时间,中毒的机会也降低不少。”当天,3名大学生使用两台无人机进行了4小时的喷洒,完成了20个人一天的工作量。

### 未来要开一家“无人机”4S店

据了解,这3名大学生利用植保无人机代替人力喷洒农药的学生,是河南农大农学院2014级农学(作物生物技术)专业的大二学生,他们组建了一个植保无人机4S创业团队,正在进行无人机的推广、操作培训及售后维修保养业务。

“我们是学农的,所以想在农业领域创业。无人机喷洒农药符合我国农业现代化发展趋势,很有市场发展潜力。”团队成员仵刚说,他们的这一创业项目已经报名参加了2016年“创青春”全国大学生创业大赛,而且还是学校推荐扶持的大学生创业引领项目之一。

团队负责人张铂昊介绍,植保无人机在我国还处于初期发展阶段,需求量较大,这次飞防作业只是小试牛刀,下一步他们希望能够入选创业引领计划,获得一定的启动资助,开一个无人机4S店,实现创业梦想。同时希望通过自己的努力,为农民减轻劳动负担。

“集约化是未来农业的发展趋势,随着城镇化进程的不断加快,大型农庄式农业指日可待,机械化运作会越来越重要,仅靠传统的人工作业,成本高效率低,不太现实。”河南农大农学院相关负责人表示,学校很支持学生靠自己的专业知识创业,“市场很大,他们的想法很好,项目的可操作性也比较强,希望在老师的指导下能够真正有所作为。”

## 征集微心愿 圆你小梦想

本报讯(记者 李娜 通讯员 鲁军辉)昨日,团市委发出消息,开展“团青心连心·助力微心愿”活动,旨在帮助全市弱势青少年实现他们的微心愿。

本次活动将实现哪些人的微心愿?征集范围包括4类群体:外来务工人员的子女;在郑务工的困难青年;家庭经济困难的青少年;特殊青少年等重点对象。征集内容主要是亲情陪伴、感受城市、婚恋交友、创业帮扶、心理关爱、生活

物质、学习用品等方面的微心愿。

如果你有什么心愿,或者如果你愿意帮微心愿主人“圆梦”,可以通过郑州市青少年阳光网、官方微博、“青年之声·郑州”网络互动平台,将微心愿征集表和认领表直接发到电子邮箱:zzgqtwsyzj@163.com(标注“微心愿”)

据悉,微心愿的征集时间:即日起至4月30日;发布认领时间:5月1日至31日;圆梦时间:6月1日至8月31日。

## 市区联动遏制烧烤占道反弹

### 乱点片区每周一次集中查处

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 许东升)随着气温升高,影响大气环境的占道经营、露天使用燃煤大灶的现象又有抬头,为未雨绸缪,遏制烧烤占道反弹,昨日,市城市管理行政执法局,出动70余名行政执法人员,对郑大一附院门口等占道经营乱点片区进行联合执法。当天共查处各类占道经营60余处,暂扣各类经营物品60余件。

郑大一附院住院部门口占道经营已被我市城市精细化管理纳入重点治理的占道经营乱点。清晨6时20分,执法人员来到那里时,住院部大门口外的立交桥下挤满了卖早餐的摊点,数十个盛满各类粥、汤的大锅和煤炉在桥下靠近快车道的一字儿排开,被小桌小凳和食客们挤得水泄不

通,对机动车和行人通行造成很大影响。执法人员现场对部分经营物品实施了暂扣,对部分商贩进行了劝导。此外,执法人员还对中原路青少年宫门口、碧沙岗公园西门、铭功路、康复后街、康复中街、大学路、政通路等零星或占道经营摊贩进行了查处。

昨晚,市城市管理行政执法局,对部分夜市和露天烧烤占道经营开展了联合执法。市城市管理行政执法局表示,近期,将联合各区城市管理行政执法局,每周开展一次联合执法,坚决取缔占道经营和露天烧烤。同时,将严格对各区此项工作进行督导检查,考核结果将计入城市精细化管理考核总成绩。

## 航空港区 下周开通机场接驳公交线路

本报讯(记者 成燕)从下周起,郑州机场T2航站楼公交接驳线路将正式开通。记者昨日从郑州航空港区管委会获悉,专门用于接驳郑州机场与港区的公交线路611路、612路将于28日起开通。

据了解,公交611路单程运行距离6.1公里,适用IC卡类型为ABC,票价1元,首末班

时间为6:30-20:00,路线为郑港十一路公交车一机场T2航站楼,途经空港一路、新港大道、新港八路。

公交612路行驶路线从航空港区客运站一机场T2航站楼,途经新港大道、迎宾大道,单程3.9公里,适用IC卡类型为ABC,票价1元,首末班时间:6:30-20:00。

# 喜报

## 豫酒荣耀,担当行业责任:仰韶连摘三项大奖!

4月13日,中国酒业协会第五届理事会第三次(扩大)会议期间,中国酒业协会对“第二届中国酒业仪狄奖”“2015年度中国酒业协会科技进步奖”“2016年中国酒业社会责任奖”进行了公开表彰。

中国白酒工艺大师、国家级品酒师、仰韶酒业董事长被授予“中国酒业仪狄·卓越成就奖”;《仰韶超高温大曲发酵过程中微生物变化的初步分析》论文被授予“2015年度中国酒业协会科技进步优秀论文奖”;仰韶酒业喜获“2016年中国酒业社会责任优秀奖”。

中国酒业协会第五届理事会第三次(扩大)会议是全国白酒企业最高规格的行业交流盛会,中国酒业协会理事长王延才及众多酒界精英、各省市优秀白酒企业家等共计600余人出席。仰韶酒业能在此会议期间,连摘中国酒业的三项大奖,是行业对其近年来为中国白酒所做出贡献的最大认可。

